

武立立等10人当选8~9月“青城好人”

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 10月17日,记者从呼和浩特市文明办了解到,近日,由呼和浩特市文明办组织开展的“我推荐,我评议身边好人”活动评出了8~9月“青城好人榜”,武立立等10人上榜。

其中,呼和浩特市公交总公司第五公共汽车公司驾驶员武立立获评见义勇为好人,8月23日,一辆小轿车发生自燃冒出白烟,武立立正驾驶26路车执行营运任务,见此情景,他立即向车内乘客说明情况,将车靠边停好,拿起公交车内配备的灭火器,快速奔向起火车辆,奋力灭火。火势得到控制后,武立立回到公交车上,第一时间向车内乘客说明情况并致歉。乘客们纷纷竖起大拇指,为武立立的见义勇为行为点赞。

国家税务总局呼和浩特市税务局第一稽查局职工

宋苗获评孝老爱亲好人,宋苗的父亲患有阿尔兹海默症,她和母亲齐心协力,数十年如一日悉心照顾,在细心呵护下,父亲一直保持着较好的状态。内蒙古广播电视台记者、内蒙古芸公益协会副理事长兼秘书长赵雅冬获评助

人为乐好人,2016年赵雅冬牵头组建内蒙古芸公益协会,个人累积志愿服务时长3031小时,策划公益活动500多场。

另外,蒙牛集团常温事业部生产四厂车间主任石秀、玉泉区委宣传部融媒体业务办公室主任王惠

捷、博物馆东街消防站副班长赵忠、新城区中山东路街道城市管理办公室副主任田茂旺、和林格尔县第二小学副校长段瑞芬、呼和浩特市发改委科长李瑞琴、托县公安局经侦大队教导员孙慧杰等7人获评敬业奉献好人。

暖心!这些志愿者十年如一日照顾八旬老人

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) “甄奶奶,我们来看您啦!快试试这条棉裤,看看合适不?”10月17日,呼和浩特小丽志愿者公益服务团的志愿者们带着新买的棉衣、棉裤、食品,来到回民区老年综合养护院,看望慰问84岁的甄秀琴老人。见到志愿者们来了,老人非常开心:“你们这么多人来看我,我太高兴了。”

10年前,甄秀琴老人成为小丽公益服务团的帮助对象,老人患有脉管炎、心脏病,需要靠轮椅出行,大儿子去世后,老人一直心情低落,志愿者们便经常前去看望慰问,和老人唠家常,给老人买衣物。10年间,志愿者们从未间断对老人的关爱,把老人当成自己的亲人看待,老人也渐渐从丧子之痛中走出



来。

随着天气渐冷,志愿者们得知老人缺少入冬的衣物,便纷纷自发购买,曹瑞云买了大号棉鞋,杨海凤买了棉裤,郇小丽和儿子徐翔给老人买了棉衣,91岁的毛线奶奶杨菊蓉亲

自编织了一件大号毛衣,马鹰给老人买来好多糕点。“甄奶奶体型偏胖,衣裤都需要买大号的,志愿者们走了很多地方,才找到适合老人穿的棉衣棉裤。”郇小丽说着,便和志愿者们一同为甄奶奶穿上

新衣服,大家围在老人身边,你一言我一语地陪她聊起来。

老人穿上暖和的棉衣棉裤,高兴地说:“我的衣服裤子都不好买,多亏了你们,你们真是比亲人还亲。”

哎呦不错!两小伙创作城市之歌《@呼和浩特》

“和清晨阳光说声早啊,向美丽青城问个好啊,前街大爷遛着他的鸟,热闹的烧卖馆里面沏好了早茶,拿起背包轻快的步伐,搭上地铁刷刷就到达,又是活力满满的一天,这是我心爱的呼和浩特……”近日,一曲《@呼和浩特》在短视频平台火了起来。欢快轻松的曲调,配上MV中现代时尚充满活力的“呼和浩特元素”,引发不少呼和浩特网友共鸣,他们纷纷留言表示“唱出了新时代呼和浩特人的精神”。

网友@zxy 留言表示“这才是属于年轻的呼和浩特的歌”,网友@曹凡留言说“我作为90后的呼市人很骄傲,唱出了呼市人该有的样子,希望家乡越

来越好”……

MV中,既有呼和浩特商圈、公园、敕勒川草原等地标,又有地铁、共享单车等绿色出行方式的呈现,既有美食入镜,又有真实街道的呈现,不禁让网友感叹“这才是又美又真实的呼和浩特”。

日前,记者见到了这首歌曲的演唱、编曲张舟和词作者陈文慧,他们是内蒙古正能量网红孵化基地的工作人员,也是孵化对象。

说起这首歌的创作初衷,两人想法一致:“作为土生土长的呼和浩特人,看着呼和浩特近年来的发展与变化,一直想为家乡做点事情,刚好赶上呼和浩特市创城,所以我们就选择了以‘唱响呼和浩特’

的方式,来表达我们对家乡的热爱。”

陈文慧是80后,张舟是90后,两人都深爱着自己的家乡。大学学习物业管理专业的张舟很喜欢音乐,2009年开始,就摸索着写了几首曲子。近年来,他用自己的方式爱着家乡,免费为农民朋友拍视频、搞直播,想办法为农产品打开销路,还获得“2020年度中国助农直播带头人”。

“其实旋律已经在心中很久了,这次能和陈文慧合作,利用一周时间‘极限创作’出这首‘城市之歌’,很荣幸。”张舟笑着说,这首歌曲在短视频平台刊发后,反响比他预想得好很多,有的人已经会哼唱。

对于网友对歌词的一片好评,陈文慧有些不好意思地笑了,他告诉记者,从有想法到创作再到完成,全程都是真实感情的流露。作为呼和浩特人的他们,能生活在这座城市中感到很幸福,因此作词和MV也是以呼和浩特普通市民舟师傅的一天为故事线进行创作的。

在陈文慧心里,歌名《@呼和浩特》,不但专指对呼和浩特的表白,也取谐音“爱她,呼和浩特”。拍摄MV时,他们根本没有彩排也没有刻意安排,都是真实场景的再现,就像歌词中表达的一样“大家都是真诚模样,可爱的家乡,呼和浩特!”

文/北方新报正北方网记者 马丽侠

昭君文化节文旅快闪活动启动

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 10月17日,首届敕勒川草原文化节暨第二十二届呼和浩特昭君文化节“重走昭君和亲路 重逢美丽敕勒川”文旅快闪活动启动仪式在内蒙古昭君博物院成功举办。

活动现场,精彩的文艺演出轮番上演,现场熬煮特色奶茶,一片热闹景象。仪式上,与会领导和嘉宾共同启动活动。为感受昭君文化的独特魅力,增强多地昭君文化之旅的互动体验,活动将沿着“昭君出塞”的路线,从呼和浩特出发,到昭君出生地湖北省宜昌市,再从昭君出嫁的西安城墙下,辗转经过陕西省榆林市市区、内蒙古鄂尔多斯、包头,最后重回呼和浩特,并将举行“爱上敕勒川”群星演唱会。

据了解,以昭君文化“美与和平”为主题的“昭君和亲路”经济走廊带,覆盖昭君和亲沿线所有经济区域。此次活动旨在通过与多市搭建文旅活动,强化区域了解,实现区域合作,不断扩大呼和浩特市场影响力,提升并延长旅游产业链,形成各具特色的文化旅游产业。

网红喜哈哈为山西河南洪涝灾区捐款捐物40多万

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 10月10日,内蒙古快手网红喜哈哈在得知山西发生严重洪涝灾害后,第一时间向山西捐赠10万元救灾款,为受灾群众献出一份爱心。记者了解到,就在两个多月前,河南遭受特大降雨灾害,喜哈哈团队不仅为河南捐赠了10万元,还组织15车物资(价值24万元)奔赴河南灾区贡献爱心力量。



今年37岁的喜哈哈(真名杜瑞才)是呼和浩特市托克托县人,原本是二人台演员,后来转行做婚庆主持,创立传媒公司,2018年注册快手账号,如今粉丝已经突破1200万。多年来,喜哈哈在发展公司的同时,常年致力于公益活动,帮助孤寡老人,还常年捐赠抚养失学儿童及留守老人26名,每年提供生活费、医药费和学杂费等。2019年,他在托县建立了一所养老院,现有34名老人在院内接受专人照顾。“小时候家里很穷,村里邻居经常帮助我们,从那时候开始我就萌生了帮助别人的想法。成立文化传媒公司后,我每年会拿出公司总收入的5%做公益,帮助那些有困难的家庭,希望他们在自己微不足道的帮助下,能够减轻一些经济负担。”10月17日,喜哈哈在接受记者采访时说,公益事业就像是他的第二事业,只要谁有困难了,就力所能及帮一把。这些年仅在公益方面,他就投入200多万元,每当看到曾经帮助过的人日子过得越来越好,他心里感到无比欣慰。